

平顶山日报

PINGDINGSHAN DAILY 与时代同步 与读者同行

中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版 国内统一连续出版物号CN41-0005

2024年1月28日 癸卯年十二月十八 星期日

河南省一级报纸 第13465期 今日4版 网址: http://www.pdsxw.com



平顶山新闻 平顶山微报

奋力开创现代化河南建设新局面

——热烈祝贺省十四届人大二次会议开幕

河南日报社论

牢记嘱托担使命，踔厉奋发向未来。备受关注的河南省十四届人大二次会议今天胜利开幕，来自全省各地、各条战线的人大代表齐聚一堂，共商发展大计，共谋民生福祉。我们向各位代表致以诚挚问候，对大会的召开表示热烈祝贺！

这次大会，是在全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期召开的一次重要会议，是全省人民政治生活中的一件大事。开好这次大会，对于贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神、党的二十大的精神，团结动员全省人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，拥护“两个确立”，做到“两个维护”，向着建设社会主义现代化河南、实现第二个百年奋斗目标阔步前进，具有重要的意义。

岁月铸就荣光，时间见证不凡。2023年是全面贯彻党的二十大精神、河南发展史上极不寻常、极为重要的一年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，省委团结带领全省上下，全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以深入开展主题教育为强大动力，坚持以习近平总书记视察河南重要讲话精神为总纲领、总遵循、总指引，坚持稳中求进工作总基调，完

整、准确、全面贯彻新发展理念，锚定“两个确保”，深入实施“十大战略”，全力以赴拼经济、奋力争先挑大梁，中国式现代化建设河南实践迈出坚实步伐。

2023年是省十四届人大常委会依法履职的第一年。一年来，省人大常委会深入贯彻党的二十大的精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，认真履行宪法法律赋予的庄严职责，全面贯彻党中央决策部署，始终保持人大工作正确政治方向；坚持科学立法、民主立法、依法立法，紧扣大局、立足急需，以良法促发展保善治，为全省改革发展稳定提供有力法治保障；依法履行监督职责，实行正确监督、有效监督、依法监督，切实增强监督刚性和实效，推动重点工作和法律法规有效贯彻实施；坚持以政治建设为统领，全面加强“四个机关”建设，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高依法履职能力，奋力开创新时代河南人大工作新局面。

今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是河南省人民代表大会成立70周年。做好今年工作，具有特殊重要意义和深远历史影响。新形势新任务，对坚持和完善人民代表大会制度、大力发展全过程人民民主，提出了新的更高要求。必须始终以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，把加

强党的全面领导贯穿人大工作全过程各方面，切实扛牢坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的政治责任；必须胸怀“国之大事”“省之要者”“民之盼者”，聚焦支持“干”、改进“为”、提升“治”、落在“效”，为现代化河南建设尽人大之责、展人大之长、倾人大之力。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是新时代新征程党和国家的中心任务，是新时代坚持和发展中国特色社会主义的总任务，是新时代坚持改革、急用先行，强化重点领域、新兴领域立法，深入推进“小切口”立法，持续探索区域协同立法，不断提高立法质量和效率；必须聚焦发展大局和群众关心关注开展监督，积极探索完善监督方式方法，不断增强监督刚性和实效；必须提升代表履职能力，充分发挥代表作用，汇聚起中原更加出彩的磅礴伟力；必须坚持政治统领，强化理论武装，打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。

征途回望千山远，前路放眼万木春。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，在省委坚强领导下，踔厉奋发、笃行不怠，锐意进取、真抓实干，奋力开创新时代河南人大工作新局面，为推进中国式现代化建设河南实践团结奋斗！

预祝大会圆满成功！



凝心聚力团结奋斗 助力现代化河南建设

省政协十三届二次会议隆重开幕

孔昌生代表十三届省政协常委会作工作报告 楼阳生王凯等到会祝贺

1月27日上午，中国人民政治协商会议第十三届河南省委员会第二次会议在省人民会堂开幕。 河南日报记者 董亮 杜小伟 蔡迅翔 许俊文 摄

本报讯（河南日报记者李点）1月27日上午，在雄壮的中华人民共和国国歌声中，中国人民政治协商会议第十三届河南省委员会第二次会议在省人民会堂隆重开幕。

会议应出席委员873人，实到801人，符合规定人数。省政协主席孔昌生代表政协河南省委员会常务委员会作工作报告。省政协副主席谢玉安、戴柏华、霍金花、张震宇、刘炯天、朱焕然和秘书长汪中山在主席台前排就座。霍金花主持会议。

楼阳生、王凯、孙梅君、孙守刚、江凌、张巍、王战营、陈星、安伟、王刚、张雷明、赵韵、李亚、何金平、刘南昌、苏晓红、刘玉江、宋争辉、张敏、郑海洋、刘尚进、李酌、胡道才、段文龙、祖雷鸣到会祝贺并在主席台就座。

郭庚茂、任克礼、范钦臣、王全书和穆为民、徐济超、乔新江、武国定、李英杰、高体健、张国荣、张涛、陈义初、王训智、邓永俭、孔玉芳、史济春、张广智、周春艳在主席台就座。

会议首先通过了省政协十三届二次会议议程。孔昌生在报告中说，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年，是深入推进现代化河南建设的重要一年。省政协及其常委会认真贯彻落实中共中央大政方针和河南省委决策部署，坚持党的建设和履行职能融合互促，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，聚焦全省中心任务发挥专门协商机构作用，为推进中国式现代化建设河南实践作出了积极贡献。

孔昌生指出，一年来，省政协及其常委会突出政治建设，把握大局大势，发挥特色优势，着力抓好四项重点工作。高站位开展主题教育，把开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作为重大政治任务，学出了坚定自信，抓出了特点特色，干出了成果成效，在坚定理想信念、锤炼党性、指导实践、推动工作上取得实实在在的效果。高频率助推科技创新大格局，将助推创新驱动、科教兴省、人才强省“第一战略”实施作为履职主攻点，紧盯创新重点深度调研、创新关键深度协商、创新难点深度建言。高质量开展农业强省研究协商，发挥政协优势作用，襄助夯实现代化河南建设的“三农”基本盘，“农业强省建设”专题研究取得扎实成果，发起“扛稳粮食安全责任”十三省（区）政协协商机制取得丰硕成果。高水准办好黄帝故里拜祖大典，围绕“一典一坛一会”新格局办好系列活动，拜祖大典的统战功能得到新加强，文化功能得到新提升，经贸功能得到新拓展。

孔昌生指出，一年来，省政协及其常委会坚持以重点突破带动整体推进，全面推动各项工作提质增效、创新发展。紧扣中心大局，有效服务高质量发展，围绕“国之大者”“省之要者”，主动谋划、积极作为，跟进服务黄河流域生态保护和高质量发展等国家战略实施，围绕推进“十大战略”安排协商议题21个，占全年协商任务的75%；践行为民宗旨，助力增进民生福祉，拓宽民情民意汇集渠道，及时反映人民群众关切，助推群众急难愁盼化解，将人民政协为人民要求贯穿履职全过程；强化团结联谊，广泛汇聚共识合力，服务构建大统战格局，擦亮政协特色载体品牌，努力扩大凝心聚力“朋友圈”，画大共促发展“同心圆”；做好“经常”文章，切实提高履职效能，完善协商机制，提高协商质效，深化协商研究，更好发挥专门协商机构作用；注重自我提升，不断夯实工作基础，委员主体作用进一步发挥，专门委员会基础作用进一步强化，机关服务保障作用进一步优化，政协系统整体作用进一步增强。

孔昌生强调，2024年是中华人民共和国成立75周年，是中国新型政党制度确立和人民政协成立75周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。省政协及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实中共中央决策部署，在中共河南省委坚强领导下，围绕锚定“两个确保”、持续实施“十大战略”、推进“十大建设”，以政治高站位审视政协工作，以改革新思路赋能政协工作，以务实硬作风推动政协工作。一要以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，筑牢共同思想政治基础；二要以服务现代化河南建设为主线，提高建言资政质量；三要以坚持人民政协为人民为宗旨，助力解决民生关切；四要以促进大团结大联合为目标，提升凝聚共识水平；五要以提高履职能力为抓手，持续加强自身建设，真抓实干、团结奋斗，为中国式现代化河南建设作出新的更大贡献，以优异成绩迎接新中国成立75周年。

谢玉安代表政协河南省委员会常务委员会作关于政协十三届一次会议以来提案工作情况的报告。

有力推进城乡供水一体化

宝丰县南水北调配套水厂获水利部肯定

本报讯（记者孟鹏 通讯员李鑫）1月26日，从宝丰县水利局传来消息，水利部近日通报了2023年度标准化建设评价农村供水工程名单，宝丰县南水北调配套水厂获评2023年度全国农村供水

标准化管理工程，是全省两个获此殊荣的水厂之一。宝丰县南水北调配套水厂始建于2013年，2015年12月正式投入使用，设计日供水能力34万吨。该水

厂实现在线自动检测、管道阀门远程控制管理，二氧化氯、pH值、浊度等数据实时传输，消毒设施先进，2023年总供水量达12108万立方米。（下转第四版）

省十四届人大二次会议平顶山代表团成立

推选陈向平为团长

本报讯（记者王民峰）1月27日上午，出席省十四届人大二次会议的平顶山代表在驻地举行全体会议。会议推选市委书记陈向平为平顶山代表团团长，审议了大会主席团和秘书长名单草案、大会议程草案、大会议案审查委员会组成人员名单草案，传达了相关会议精神，学习了相关文件。

会议指出，省十四届人大二次会议是在深入学习贯彻党的二十大精神、中央经济工作会议精神，全面落实

省委十一届六次全会暨省委经济工作会议部署，全省上下奋力推进中国式现代化建设河南实践的关键时期召开的一次重要会议，事关我省经济社会发展大局，是全省人民政治生活中的一件大事。各位代表要提高政治站位，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，自觉做到讲政治、讲大局、守纪律、守规矩，把参加大会作为忠诚拥护“两个确立”、

坚决做到“两个维护”的具体实践，切实把思想和行动统一到中央、省委各项决策部署上来。要围绕大会主题，锚定省委“两个确保”，持续实施“十大战略”、推进“十大建设”，以高度负责态度和饱满精神状态，全身心投入到大会中，切实履行代表职责，认真审议报告，积极建言献策，正确行使权利，严守各项纪律和相关规定，确保圆满完成大会各项议程，共同把这次大会开成风清气正、鼓舞人心、团结奋进的大会。

强平台聚人才 创成果促运用

舞钢市持续提升科技创新核心竞争力

新时代 新征程 新伟业

本报讯（记者杨德坤）1月27日，在位于舞钢经开区的神州重工公司，十几名工人操作设备在车间流水岗位上有序忙碌，加紧赶制订单。作为一家集爆炸焊接金属复合材料研发、生产、贸易于一体的国家级高新技术企业，神州重工公司在成为《压力容器用复合板》等4项全国行业标准的参与制定者、全省首批“中原学者工作站”之一的基础上，再次承接国家级高端加钎钛氢钢爆炸复合新材料研发项目，科技创新体系支撑之下，企业产销势头旺盛。

围绕实现今年经济社会发展目标，舞钢市不断加大科技创新力度，着力打造产业转型升级示范区，再造高质量发展新优势。上年度，该市持续加大研发投入力度，财政科技支出达5700万元，增长71.2%，占一般公共预算支出的2.4%，规模以上工业企业研发活动覆盖率达79.4%，高新技术产业增加值占规模以上工业增加值比重为59%，新增高新技术企业7家、“瞪羚企业”2家、“专精特新”企业1家，新增发明专利40项、科技成果45项。

舞钢市立足钢铁、纺织、旅游等优势产业基础，把改革创新作为提升企业核心竞争力的关键一招，建强创新平台、壮大创新主体、汇聚创新人才，积极推动神州重工、泰田重工等领域企业与尧山实验室联姻，谋划建设新材料中试基地，并立足鸽产业优势与中国农科院加工研究所合作，组织加工与养殖领域专家成立研发小组，与中原食品实验室合作开发“鸽产品预制菜”，推进鸽产业链补链强链。此外，该市还积极构建“产业园区+众创空间+孵化器+加速器”全链条科技企业孵化体系，力争2024年新增省级中试基地1个、市级以上创新平台5家。

企业是创新的主体。为此，该市持续推进规模以上工业企业研发活动全覆盖，争取科技型中小企业备案50家，培育“小巨人”企业1家、“专精特新”企业3家、高新技术企业7家，同时持续实施高新技术企业、科技型中小企业“双倍增”工程，完善“微成长、小升高、高壮大、大变强”全周期梯次培育机制，建立健全“定向研发、定向转化、定向服务”订单式研发和成果转化机制，推动更多“经营主体”向

“创新主体”转变。

该市重视创新人才的引育，以“平台+项目”为纽带，紧扣产业发展靶向引才、市场化引才，深入实施优秀青年“归雁”工程、“十万大学生集聚工程”和“万名学子进千企”活动，吸引人才投资兴业或开展技术合作、科研项目攻关，尤其对带技术、带项目、带资金的创新创业团队给予专项支持；出台“人才金政”，进一步完善激励机制和服务体系，打造一站式人才服务平台，加快推进开发区专家公寓、人才公寓、邻里中心等基础设施项目建设，打通“引育用留”全链条，保证人才引得进、留得住、能创业、促发展，并深入推进“人人持证、技能河南”建设，扩大专业技能型实用人才队伍。

此外，该市还厚植创新生态，进一步完善科技奖励体系，促进财政资金、金融资本、社会资本向科技创新领域集聚。该市组织神州重工申报省重大科技专项和中原科技创业领军人才项目；组织舞钢公司申报省重点研发项目，谋划申报省级重点实验室；组织环能科技公司申报中央引导地方专项资金项目，确保实现一季度“开门红”。

编辑 周晓果 校对 刘克宁

新春走基层

在广袤的乡野里，看见活力的鹰城（见第三版）